

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
Szerkesztőség T. 3 47. Kiadóhivatal T. 3-48

A magyar képviselőháznak köszönetet kell mondania Rothermere lord önzetlen és nemes munkájáért

Sigray Antal gróf az olasz—magyar barátságról — Kormány-
párti szónokok a költségvetés vitájában

Budapest, március 29. A Ház mai ülésén a költségvetés tárgyalásának első felszólalója Gáspárdy Elemér a kormány iránt bizalommal van és a költségvetést elfogadja.

Sigray Antal gróf megvédte Bleyer Jakabot azokkal a támadásokkal szemben, amelyek érték és megállapította, hogy Bleyer mindenkor hazafias magatartást tanúsított. Elismeri a kormány érdemeit a konszolidáció megteremtése érdekében, azonban meg kell mondania, az államháztartás helyreállításának áldozata magángazdaság volt.

A kormány nem tett olyan intézkedéseket, amelyekkel meg lehetett volna akadályozni, hogy a magángazdaság ilyen helyzetbe jusson. Az ország el van adósodva. Agrárország vagyunk, tehát számolhatunk kissé buzában is. Számításaim szerint évente

4—5 millió mázsa buza értéke megy ki az országból adósságok kamataira.

A 20 millió mázsát kitevő buzatermésnek tehát egyötöde megy el csak a kamatokra. A gazdasági minisztériumból hiányzik az összhang. Ebben az agrárországban a földművelésügyi miniszternek kellene az első helyen állania.

A földbirtok jut a legnehezebb hitelhez. Érthetetlen, hogy mezőgazdasági állam vagyunk, mégis a földbirtoknak van a legkisebb hitele.

A pénzügyminiszter optimizmussal nézi a helyzetet, holott pesszimizmusra van ok. Hogy lehet ilyen, a békebeli Nagymagyarország költségelölírányzatánál is csaknem nagyobb költségelölírányzattal jönni, 1913-ban 1442 millió korona, 1928-ban pedig 1227 millió pengő a költségvetés.

Ezt a gazdálkodást, ezt a költségelölírányzatot megérteni nem lehet.

Ezután a külügyi szolgálat terheit ismerteti a szónok. Magyarország-nak külföldön tizenkét rendkívüli követe van. A követek mindegyikének fizetése 11.000 dollár, ezzel szemben egy amerikai követ fizetése 10.000 dollár. A mi szegény,

leromlott országunk tehát jobban fizeti meg követeit, mint a gazdag Egyesült Államok.

Érdekes párhuzamot vont ezután a bírói kar és a miniszterek fizetése közt a háború előtt és a háború után. Megállapítja, hogy a Kuria elnökének fizetése a múltban 600 pengővel nagyobb volt, mint egy politikai államtitkáré, ma pedig fordítva van a helyzet. Talán

helyesebb lett volna a bírói fizetéseket emelni, nem pedig a miniszterekét.

Az egész országban nagy gazda-

sági pangás van. Azonban a kormánytól való félelemből senki sem meri megmondani véleményét és szolgálként áll inkább a kormány mögött, várva kintartásának és politikai hűségének jutalmát.

Ezután azokkal a kérdésekkel és kilátásokkal foglalkozott, melyek a népszövetség munkája révén esetleg Magyarország érdekében megvalósulhatnak. Örömmel üdvözölte az olasz—magyar szerződést, amely kiemel bennünket izoláltságunkból.

Ennek a barátságának igazi eredményét akkor fogjuk meglátni, ha majd Mussolini felemeli szavát a magyar határok megváltoztatása érdekében.

A békerevizio lehetőségeiről szólna kijelenti, hogy míg Rothermere lord meg nem indította a sajtókampányt, addig nem volt külföldi propagandánk. Örömmel látja, hogy a miniszterelnök Debrecenben nyitlan a békerevizio mellett foglalt állást. Határozati javaslatot nyújtott be, amely szerint

mondjon köszönetet a magyar képviselőház Rothermere lordnak azért az önzetlen és nemes munkájáért, amellyel a Magyarországot ért igazságtalanságokra felhívta a világ közvéleményét és rendületlenül bizik abban, hogy a békerevizio Magyarország és az európai béke érdekében be is fog következni.

Vass József népjóléti miniszter személyes kérdésben szólal fel. — Propper Sándor felolvasta egy cikket, amelyet a forradalom első hetében írt egy keresztény lapba. A cikket vállalta a felelősséget ma is, mert 1918-ban tanácskozott arról, hogy miként lehetne megakadályozni a forradalmat.

Bíró Pál megjegyződése, hogy más pénzügyi politikát nem is lehetne folytatni. Ausztriában 33, Csehországban 24,6%-al nagyobb a köztelherviselés, mint nálunk. Szembeszáll Gaál Gasztonnak több megállapításával, melyek szerint a nagyipar nincs olyan mértékben megadóztatva, mint a mezőgazdaság. — Hosszasan foglalkozott a részvénytársaságok osztalékpolitikájával, a melyet, miként a pénzügyminiszter, ő sem helyesel.

A kormány beruházásait igazságtalanul támadják.

Továbbiakban összehasonlította állami bevételeinket a környező államok bevételeivel és az arányt ránk nézve kedvezőnek tartja. Tévednek azok, akik azt hiszik, hogy vámpolitikánk bármilyen irányu megváltoztatásával egy csapásra segíthetnénk a helyzetet. Az autonóm vámtarifa termelés szempontjából kétségtelenül megfelel a várakozásnak. Hivatalos adatok szerint a gyáripárter-

melése 1913-ban 1641 millió aranykorona volt, 1921-ben 756 millió, 1924-ben 1531 millió, 1925-ben, az új vámtarifa első évében 1698 millió, 1926-ban pedig 1869 millió aranykorona volt. Ezzel

az utóbbi évek során 50 ezer új munkás kapott munkát.

Ennek szociális jelentősége nyilvánvaló. Nagy haladás mutatkozik a békebeli munkabérszínvonal megközelítése tekintetében is.

Végül a kartellek kérdésével foglalkozott s megállapította, hogy azok a mai gazdasági helyzetben, amikor a világirányzat a koncentráció felé tör, fontos szerepet töltenek be és nem lehet őket egyszerűen károsnak minősíteni csupán azért, mert egyes kartellek visszaélnak a helyzetükkel. A költségvetést elfogadja.

Tankovics János felhívta a kor-

A kisantant és Franciaország sajtója hevesen támadják Mussolinit Trianon elleni nyilatkozatáért

Budapest, március 29. Az egész világsajtó foglalkozik Mussolininak interjújával és azt a külföldi államok érdekeinek megfelelően állítják be. A kisantant és Franciaország sajtója támadást intéz Olaszország ellen. A

mány figyelmét szarvasmarhaállományunk feljavítására, a tejfeldolgozás megszervezésére. Beszéde további során közegészségügyünk javítása céljából a kórházak és orvosok szaporítását, a hadiövezetek és árvák fokozottabb gondozását sürgette. Határozati javaslatában kérte a munkásbiztosító pénztár olyirányú reformját, hogy abban a munkaadók is helyet kapjanak. Ugyancsak határozati javaslatban sürgette a kisbirtokosság agkori biztosítását. A közigazgatási reformtól csupán az adminisztráció egyszerűsítését várja. Végül

az adókönyvitések szükségességét hangoztatta

és ilyirányban határozati javaslatot nyújtott be. A költségvetést elfogadta.

Patacsi Dénes a költségvetést elfogadja.

Lényeges könnyítéseket ígért a pénzügyminiszter a forgalmi adózás terén

Megszüntetik a jutalékrendszert, kiterjesztik az egyfázisú adózást, egy évre lerögzítik az átalányozást és végetvetnek a fölösleges zaklatásoknak

Budapest, márc. 29. A képviselőház bizottsági termében az egységspárt ma délben értekezletet tartott, amelyen a kormány részéről Bethlen miniszterelnök, Vass József és Bud János miniszterek jelentek meg.

Bud János pénzügyminiszter bejelentette, hogy

milyen intézkedéseket tesz már legközelebb a forgalmiadópanaszok megszüntetése végett.

A fázist kiterjesztik a gyarmatúrra, gyufára, petróleumra, rézgálicra, műtrágyára, keményítőre és hasonló cikkekre. Megfontolás tárgyává teszik még, hogy a vastermelésnél és olyan árucikkeknél, amelyek egyszeri utat futnak be a termelőtől a fogyasztóig, ugyancsak bevezessék az egyfázisú forgalmiadórendszert.

Felmerült az a terv is, hogy az átalányozást a műhelyben alkalmazott segédek száma alapján állapítsák meg az iparnál. A jövőben azoknál az adóalanyoknál,

akiknél átalányban állapították meg a forgalmiadót, egy évig változtatni nem fognak.

Az átalányokat tehát egy évre meg rögzítik. Ha a kereskedő, vagy ipa-

ros helyzetében kedvezőtlen változás áll be, akkor kérheti az átalány leszállítását.

A miniszter hozzájárult ahhoz, hogy az adóalanyok a jövőben maguk bemehetnek a forgalmiadóhivatalba és ott igazolják, hogy a lerovás megtörtént. Az adóközlegek tehát csak azokhoz szállnak ki, akik maguk nem igazolták az adólerovást. Az állatexporthál megtérítik a forgalmiadót és az östermelői igazolvány rendszerét is egyszerűsíteni fogják.

Megszüntetik a jutalékrendszert mai formájában és mindenkit meghatározott jövedelemben részesítenek.

A pénzügyminiszter előterjesztését nagy tetszéssel fogadták a párt-értekezleten jelenlevők.

Ezután Almássy László bejelentette, hogy a Tisza István Társaság gyűjtővet adott át a pártnak, melyben Tisza István szobrára való adakozásra szólítja fel a párt tagjait.

Csontos Imre javaslatára ugyan csak egyhanguan elfogadták azt az indítványt, hogy Nagyatádi Szabó István szobrára is gyűjtenek a párt tagjai között.

Fásítják a nagyerdei utakat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács ülésén újból szóba került a Nagyerdő rendezése és az utak fásítása. A terv szerint a köztemetőhöz vezető sugárutra négy-soroson platánlevelű juhart ültetnek, a belső körút és a sugárut találkozásánál levő köröndöt jegyenyenyárral fásítják, míg a sporttérhez vezető utra madár-berkenyét ültetnek. A polgármester azt szeretné, hogy az utakra ne egyféle fanemet ültessenek. Ezért a tanács véglegesen nem döntött ebben az ügyben, hanem előbb meghallgatja a kertészeti felügyelőt, aki egyik legközelebbi tanácsülésen fényképeken is bemutatja ezeket az új és Debrecenben még nem nagyon ismert fane-meket.

ATROCITÁSOK

Különös kötelességérzet. A mi igénytelen nézetünk szerint nem feladata a hírlapírásnak a magánélet nyilvánosság elé nem tartozó dolgaiban turkálni és így igen természetesen tartottuk, hogy a debreceni uritársadalom egyik kiváló alakjának súlyos családi gyászok okozta lelki megrázkódtatását s ezzel kapcsolatos sajnálatos balesetét nem tergetjük a közönség elé. Az üzleti sajtónak azonban fő a szenzáció, amit a *Tiszántúli Hírlap* lármás címekekkel teletűzdelt kolumnás tudósítása bizonyít. A szimpatikus utcai orgánium egyébként minden tekintetben indokolatlan szenzációhajhászását a következő (egy!) mondattal indokolja:

Kötelességünk volt az esetet, amely egész Debrecen társadalmának részvétét felkeltette, — a nagy közönség elé vinni, annál is inkább, mert a világháboruban hősileg harcolt és a kiváló képzettségű és a társadalom minden rétegében rokonszenves . . . szomorú sorsának a *viszonyok szerint legkedvezőbb fordulatában* annak a reménynek látjuk *felcsillanulását, (sic!)* hogy rövidesen úgy az ő állapota iránt melegen érdeklődő közvélemény, valamint a legközelebbi hozzátartozói a közéletnek ezt a tisztas alakját újból teljes egészségben és meggyógyultan *lógjuk* látni Debrecen társadalmi életében.

Lám-lám, mire nem képes a kötelességtudás! — ahogy azt odaát a mozi-redakcióban értelmezik. Mi azonban sajnós módon elmaradt felfogásunkkal csupán *izléstelen dadogásnak* tudjuk az ilyesmit minősíteni, amiben alighanem osztja véleményünket a meghurcolt uri család, de minden tisztességes gondolkozásu magyar ember is.

Megszűnik az olasz-magyar vízumkényszer

Budapestről jelentik: Hir szerint az olasz kormány legrövidebb időn belül megszüntetni kívánja a magyar állampolgárokkal szemben a vízumkényszert. Az erre vonatkozó tanácskozások már folyamatban vannak.

Több mint 50 áldozata van az olaszországi földrengésnek

Budapest, márc. 29. Milánói jelentés szerint a friauli síkságon és a Karni-alpokon pusztított földrengés halottainak száma 15-re emelkedett, a sebesültek száma több, mint 50. A lakosság most már lassanként visszaszameréskedik házaiba.

Zita királyné súlyos operáció után jól érzi magát

Madrid, március 29. Gudenus báró, Zita királyné udvarmestere rövid táviratban jelezte, hogy az özvegy királynén szerencsés operációt hajtottak végre. A súlyos műtétről, amely San Sebastianóban folyt le, most a következő részleteket jelentik: Az operációt nem spanyol orvos, hanem Pechan Henrik, a hírneves bécsi ginekologus tanár végezte. Zita királyné a legszigorubb inkognitóban kedden érkezett anyjával Lequeitioból San Sebastianóba. Szerdán korán reggel a királyné szentmisét hallgatott, megáldozott, majd a templomból a klinikára ment Kilenc órakor végezte Pechan tanár

a súlyos méhoperációt.

A műtét kitünően sikerült. A királyné azonban így is valószínűleg hetekig kénytelen lesz a klinikán maradni. Szerdán reggel Zita királyné teljesen jól érezte magát és az orvosi vizsgálat után édesanyjával élénken társalgott. Közérzése jó, minden iránt érdeklődik és jókedvű.

Csütörtökre várta a királyné San Sebastianóba Ottó királyfit. A spanyol királyi család szerda reggel óta naponként többször telefonon tudakozódik Zita királyné hogyléte felől.

Francia lapvélemény a kisantant haldoklásáról

Páris, március 29. Az Inpartial Français „kilátások” cím alatt foglalkozik a kisantant helyzetével. A Csehszlovákiában felmerülő bajok egyedüli forrásra maga a csehszlovák állam. Tusar 1922-ben kijelentette, hogy a cseh államférfiak a békekonzferencián kétszer annyi területet kértek, mint amennyit valóban akartak. Clemenceau nagy cseh államot akart teremteni, amely majd sakkban tartja Németországot háboru esetén. A cseh hadsereg oly nagy, hogy velük látatják el a községben a csendőri szolgálatot is.

Jugoszláviában ugyanaz a helyzet. 15-féle nemzetiség áll szemben 5

millió szerb uralmával. Ha nem volna ott az olasz részről fenyegető veszedelem, Jugoszlávia már régen áldozatul esett volna a belső viszálynak. Romániában csak a lakosság egyharmada érez testvéri vonzalmat az esetleges támadók iránt.

Az oláh közigazgatás ma már rosszabb, mint a régi török adminisztráció volt. Oly állapotba sülyesztették ezt az országot, hogy a legkisebb rázkódtatás romba dönti. Nem nagyon hihető tehát, hogy Franciaországnak Európa legbetegebb államával, Lengyelországgal való szövetsége a béke komoly tényezője lenne.

Hét önálló indítvány a városi közgyűlés előtt

A városi nagybérletek megszüntetése, az erdők házikezelése, a felesleges közüzemek megszüntetése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi törvényhatósági bizottsága szombaton délelőtt tartja közgyűlését, melyre eddig két interpelláció és 7 önálló indítvány érkezett be.

Kertész János és társai javasolják, hogy

a városi közgyűlés hívja meg Debrecenbe Rothermere lordot,

hogy itt tartson előadást és megismerhesse azt a népet, amelynek igazságáért annyit küzd.

A második önálló indítvány, amelyet Hegymegi Kiss Pál és Leiter Péter adtak be, így hangzik:

— Javasoljuk, hogy a közgyűlés utasítsa a tanácsot, hogy

a városi erdők házikezelésbe való visszavétele iránt a szükséges lépések megtéteessenek.

Hegymegi Kiss Pál és Zelinger Ede a következőket javasolják:

Utasítsa a közgyűlés a tanácsot, hogy dolgozzon ki olyan tervezetet, mely

a város földjén a mamuth-bérleteket megszüntesse,

egyfelől a kiscgazda és földmives társadalom, másfelől a jövedelmezőség szempontjából kis- és közép-bérleteket alkossanak. Ebből következik, hogy a nagybérletek meghosszabbításáról szó sem lehet.

A negyedik önálló indítványban azt kéri Hegymegiék, hogy Aczél Géza ny. műszaki főtanácsos részére folyósítsák 1924 június 1-ig visszamenőleg illetményeinek a fegyelmi ügy ideje alatt visszatartott részét.

Az ötödik önálló indítványt Zelinger Ede és társai adták be. Ez így hangzik:

— A közgyűlés kérjen jelentést a tanácstól, hogy a mezőgazdasági bizottsági tagválasztások alkalmával a törvényes rendelkezések betartottak-e? Együttal a közgyűlés irjon fel a földmivélsügyi miniszterhez, miszerint a jövőben e fontos választások kitűzése és lebonyolítása úgy történjék, hogy

a gazdatársadalom zöme is állást foglalhasson és így egyes klikkek jogtalan érvényesülésének gát vessessék.

A hatodik indítványban előadják Hegymegiék, hogy a városi világitási vállalat a balmazújvárosi vilányvezetőket a gazdák és birtokosok földjén vezette keresztül.

Ezeknek nagy károkat okoztak, mert fáikat kivágták, megcsontították. Ezért javasolják, hogy az ügyet a közgyűlés vizsgáltsa meg és gondoskodjék megfelelő jogorvoslatról.

A hetedik és utolsó önálló indítvány a legérdekesebb s egész bizonyos, hogy a körül nagy viták lesznek a közgyűlésen. Ez az indítvány, melyet Hegymegi és több társa irt alá, így hangzik:

Küldessék ki egy bizottság annak megállapítására, hogy

az ugynevezett városi közüzemek közül melyek fentartása nem képez közérdeket.

A bizottság utasítandó, hogy megállapításairól 30 napon belül tegyen jelentést.

— Valódi angol felöltőszövetek érkeztek Szabó László üzletében, Széchenyi-utca 1.



A Baross Szövetség összejövele

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Baross Szövetség debreceni csoportja tegnap, csütörtökön este pompás hangulatban tartotta meg heti összejövetelét az Angol Királynő különtermében. Az összejövetelen megjelentek: Gyürky Sándor nejevel és leányával, Nöth Antal katonai fő-karmester nejevel, Kulcsár Dezső, a Baross Szövetség debreceni osztályának igazgatója, Farkas Győző ev. lelkész, Elek Ica, Horn Ede nejevel és leányával, Antalfy Béla, vitéz dr. Dávid Géza, Mentze Henrik, Schlachta Sándor, Kuszka Mihály nejevel, dr. Riesz Kálmán, Killer Ede, Fábán István. A budapesti fő-csoportot Vass Sándor és Bruck Antal képviselték.

A vacsorán az első pohárköszöntőt Kulcsár Dezső nagykereskedő a debreceni csoport agilis, kiváló szaktudásu igazgatója mondotta, a mikor is lelkes szavakkal köszöntötte fel a megjelenteket. Utána Gyürky Sándor emelkedett szólásra, aki pohárköszöntőjében kiemelte, hogy az összetartás, amit a mostani összejövetel is a legteljesebb mértékben igazol, biztosítéka annak, hogy a Baross Szövetség zászlajára irt szép elvek és eszmék ma már a teljes megvalósulás felé közelednek.

Ugy az ő, mint a Kulcsár Dezső szavait szünni nem akaró tapsvihár követte s a társaság az éjfélutáni órákig maradt együtt a legpompásabb hangulatban.

SAKÉRTŐKET KÜLDENEK KI SZENTGOTTHÁRDRA

A párisi Information hire szerint a szentgotthárdi eset megvizsgálására kiküldött háromtagu bizottság úgy határozott, hogy két polgári szakértőt küld ki Szentgotthárdra és Rátótra, akik a helyszínen fogják a kérdést megvizsgálni. A szakértők azonban csak az esetben utaznak, ha a magyar kormány által előterjesztett akták nem nyújtanak teljes felvilágosítást.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

FELEBBEZÉS A MEZŐGAZDASÁGI BIZOTTSÁGI TAGOK VÁLASZTÁSA ELLEN

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács csütörtöki ülésén Vass Károly dr tanácsnok bejelentette, hogy a mezőgazdasági bizottsági tagok választása megtörtént. A választás megtartása ellen Deák István és társai óvást emeltek, azonban a választást ennek ellenére megtartották, mert semmi törvényes akadály nem forgott fent és az egész eljárás szabályszerű volt. A választás eredményét a baloldali pártok most megpanaszolták. A panaszt a polgármester véleménye kapcsán felterjesztették a földművelésügyi miniszterhez.

A GYÓGYSZERÉSZ EGYESÜLET DEBRECENI CSOPORTJÁNAK KÖZGYÜLÉSE

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Okleveles Gyógyszerészek Egyesületének debreceni csoportja március 31-én este nyolc órakor tartja évi közgyűlését az Angol királynő szálloda különtermében, melyen Budapestről megjelennek Dobos Gábor országos elnök és Dömötör Lajos főtitkár, a „Gyógyszerészek Lapja” szerkesztője, aki átfogó és részletes beszámolót tart nemcsak az alkalmazotti kar, de az egyetemes gyógyszerészet aktuális problémáiról is. Amint értesülünk, dr Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos, városi tisztviselő és a városi közegészségügyi hatóság képviselőin kívül testületileg megjelennek a helybeli gyógyszerértelajdonosok is, annak dokumentálására, hogy a két kar között megvan az összhang, mely minden alkotó munkának előfeltétele. Megjelennek továbbá dr Mikó Gyula egyetemi m. tanár, az egyetemi és katonai gyógyszerészek és az egyesület több vidéki tagja is.

A közgyűlést, — mely a jelek szerint az alkalmazott gyógyszerészek egyesületének társadalmi szempontból is demonstratív jelentőségű eseménye lesz, — társasvacsora követi az Angol királynő étterem fehér termében.

Országos tanügyi kiállítás lesz Budapesten

A III. Egyetemes Tanügyi Kongresszussal kapcsolatosan július első napjaiban országos tanügyi kiállítás lesz Budapesten. A kiállítás résztvehet bármely elemi népiskola. A kiállítás célja: világos, áttekinthető képet nyújtani a hazai elemi népoktatás módszeres nevelő és oktató munkájáról, különösen tekintettel az 1925. évi új tantervre. Egyben mintát kíván nyújtani az ország tanítóságának az egyöntetű munkálkodás céljából. A kiállítás anyaga felőle minden népiskolai tantárgyat. Szemlélteti a kiállítás egyrészt a népiskola tanítási anyagát és a tanítás eredményeit. Egyik legfontosabb feladata az lesz, hogy a népiskola módszeres munkáját szemléltesse. Evégből a rendező-bizottság kéri a kiállító iskolákat és tantestületeket, hogy válasszanak ki minden tantárgyból osztályonként 2-3 módszeres egységet (1-1 tanítási óra anyagát) és azt törekedjenek szemléltethetővé tenni, hogy hogyan épül fel módszeresen egy-egy tanítási óra, hogyan vesz részt a munkában a tanító és tanuló. Ehhez szükségesek a tanítási óra tervezete, a tanító és tanuló magyarázó rajzai, írásbeli dolgozatok,

esetleg kézimunkák. Megjelölendő az órán használt szemléltető eszközök is.

A kik a kiállításon részt akarnak venni, forduljanak Jovicza I. Sándor igazgatóhoz (Budapest, VII., Bezerédi-u. 16/a), aki az érdeklődőknek

részletes tájékoztatást küld.

A kiállításra szánt anyagot külön felszólításra május 15-ig kell a fenti címre beküldeni.

Az anyagok oda- és visszaszállításának költségeit az iskolák fedezik.

Református egyházmegyei közgyűlés

(A Hajdúföld tudósítójától.) A református egyházmegye F. Vargha Lajos esperes és Kulán Imre főgondnok elnöke alatt közgyűlést tartott, amely reggel 9 órakor az egyház tanácstermében kezdődött. F. Vargha Lajos esperes megnyitó beszédében megemlékezett Sass Béla egyetemi tanár, egyházmegyei bíró, dr. Körösi Kálmán világi jegyző és tanácsbíró, Kalmár Ignác debreceni tanító elhunytáról. Emléküket a közgyűlés kegyeletes szavakkal örökítette meg jegyzőkönyvében.

Az esperes ezután meleg szavakkal emlékezett meg Makay Lajos vallásánarról, aki nemrégiben nyugalomba vonult.

Ezután dr. Hajdu Gyula terjesztette elő az esperesi jelentést, mely nagyobb jelentőségű ügyeket azonban nem tartalmazott. Ennek befejeztével megkezdődött az 55 pontból álló tárgysorozat letárgyalása.

A közgyűlés jóváhagyta a debreceni ref. egyház parochiális köreinek új szabályzatát

és a hitoktató lelkészek szervezeti szabályzatát. Az összes ügyeket, melyek között érdekesebb egyáltalában nem akadt, vita nélkül fogadták el, úgy, hogy a közgyűlés déli fél 12 órakor már véget is ért.

Közgyűlés után közebed volt, délután pedig bírósági ügyeket tárgyaltak.

Haydn világhírű oratoriumát

vasárnap mutatja be a Bika disztermében a Szent László Dalegylet és a Máv. filharmonikus zenekar

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az oratórium-költsézet egyik leghatalmasabb remekművét, Haydn: „Krisztus hét szava a kereszten” című hét tételes zenekölteményét, mely úgy tartalmilag, mint felépítését tekintve méltán sorakozik a „Teremtés” és az „Évszakok” című Haydn-oratóriumokhoz, vasárnap este 8 órakor mutatja be a Bika disztermében a Szent László Dalegylet és a Máv. Filharmonikus Zenekar. Beethoven kilencedik szimfóniájának előadása óta ily nagyszabású zenei eseménye nem volt Debrecennek s így érthető az a lelkes és őszinte érdeklődés, mely a virágvasárnapi hangversenyt megelőzi. Az előre várható sikernek ékes bizonyására szolgál, hogy

a jegyek kilencven százaléka elővételben elkel.

Mint már jelentette a Hajdúföld, az előadást Abrányi Emil fogja vezényelni és a szóló-részeket Hoór-Tempis Erzsébet énekművésznő, Sarkadyné Parentézy Gabi, Takácsy Dénes és Kiss Béla éneklék, míg bevezetésképen a csodaszép zenemű tartalmát röviden ifj. dr. Liszt Nándor ismerteti. A zenekar betanítását Abrányi Emil végezte, a Szent László Dalegyletet pedig Kollwenz Rezső, az egyesület kiváló karnagya tanította be.

Jegyek már csak korlátolt számban kaphatók Springer József könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottságának ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután ülést tartott. 6400 pengő nyári egyetemre Csűrös Ferenc tanácsnok bejelentette, hogy a debreceni egyetemi

tanárok nyári egyetemi tanfolyamot akarnak rendezni. A tanfolyamot az idén kiterjesztik az egész országra, a lecsatolt területekre és külföldre. Arra számítanak, hogy a debreceni nyári egyetemi tanfolyamon szá-

mos külföldi vesz részt. Ezek részére idegen nyelvű előadásokban ismertetik a magyar viszonyokat.

A kulturális célra való tekintettel a tanfolyam költségeire 6400 pengőt kérnek a várostól. Ugyanilyen összeget áldoz a tanfolyamra a kultuskormány is. Csűrös tanácsnok javasolta, hogy a bizottság 5000 pengőt szavazzon meg. Számos felszólalás és hosszú vita után a bizottság úgy határozott, hogy megszavazza a tényleges költségek felét, ami azonban nem lehet több 6400 pengőnél.

A debreceni cserkészek alkotják Magyarországot reprezentáns csapatát a nemzetközi táborban

A világ cserkészei ebben az esztendőben Lettországból Riga mellett rendezik nemzetközi nagytáborukat. Erre a táborra a Magyar Cserkész-szövetség a debreceni cserkészcsapatot küldte ki, úgyhogy ebben az évben a debreceniek alkotják Magyarországot reprezentáns csapatát. A debreceni cserkészkerület 3000 pengőt kért a csapat költségeire. Ezt az összeget a bizottság meg is szavazta.

Hosszu vita után a bizottság kisebb módosításokkal el fogadta a Kincses-hegyi 100 házhely kiosztására vonatkozó feltételeket, amelyeket már részletesen ismertett a Hajdúföld.

Elhatározták, hogy a debreceni lovasnapok költségeire 1200 pengőt szavazzanak meg. A lóversenyek díjazására 500 pengőt adnak.

Számos kisebb-nagyobb jelentőségű ügy letárgyalása után az ülés fél 8 órakor véget ért.

NAGYHETI ÁRUSÍTÁS A KOSSUTH-UTCÁN

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kisiparosok a nagyobb ünnepek előtt a Kossuth-utcán rakják ki áruikat és ott árulnak. Tekintettel a közeledő husvéti ünnepekre, a kisiparosok beadványt intéztek a városi tanácshoz és kérték, adjon engedélyt arra, hogy a nagy héten a Kossuth-utcán árulhassanak. A kérelem teljesítését javasolta a Kereskedelmi és Iparkamara is, amely rámutatott arra a súlyos helyzetre, melyben a debreceni kisiparosok vannak. A városi tanács részben helyt adott a kérelemnek és megengedte, hogy a kisiparosok nagyhéten szerdán és csütörtökön is árulhassanak a Kossuth-utcán.

KÉPÜGYNÖK, AKI MEGSZAROLJA SAJÁT GAZDÁJÁT

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszéken Rézler Ervin elnöke alatt működő büntetőtanács csütörtökön vont a felelősségre zsarolás kísérlete miatt Kovarecz Lajos budapesti ügynököt. Kovarecz egy Dorogi Imre nevezetű ügynöktársával még 1926-ban a Sziklai Lajos budapesti arcképfestő cég képviselőjében lejött Debrecenbe, hogy a cégnek megrendeléseket szerezzenek. A két ügynök a Fehér ló vendéglőben szállt meg s köztük kisebb-szerű pénzügyi elszámolás miatt ellentét keletkezett, mire Dorogi visszautazott Budapestre. Kovarecz ezután gazdájának, Sziklai Lajosnak írt egy levelet, amelyben megfenyegette, ha 500 ezer koronát neki haladéktalanul nem küld, akkor a debreceni megrendelőket lebeszéli, hogy a kész fényképeket ne vegyék át. A bíróság büntősnek mondta ki Kovareczet zsarolás vétsége kísérletében e ezért 40 pengő pénzbüntetésre és a perköltségek megtérítésére ítélte. Az ítélet jogerős.

Dughagyma,
gazdasági- kerti- és virágmagvak,
permetezőszerek megérkeztek a

„HANGYA” összes üzleteibe.

Kékkő és Raffia
előjegyzések megkezdődtek a legolcsóbb napi árakban.

HIREK

1928 március 30 (Péntek)

Prot.: Izidor Kath.: Fajd. Szüz.

Meteorológiai Intézet jelentése:

Időjárás: Változó idő, az eső csökkenésével, megélénkült nyugati szelekkel és további hősiyleddel.

Városi muzeum 9-12-ig 2-4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.) Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy Hunyady-u. 5.) Magyar Korona (Péterfia-u. 10.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonay Mester-u. 43.) Arany János (Csapó-u. 71.)

○○○

Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyaszükségletét **Benyáts Emil** harisnyagyárából szerzi be. Eladás nagyban és kicsinyben. Debrecen, Tisza-palota. **Külföldi gyártmányokban is nagy választék.**

○○○

Gyászmise IV. Károly király emlékéért. Március 31-én, szombaton délelőtt fél tíz órakor IV. Károly király halálának évfordulóját a Szent Anna-utcai plebániatemplomban dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai főpap, prépost-plébános ünnepélyes infulus gyászmisét mond a helybeli papság teljes segédletével. Az istentiszteleten Debrecen katolikus hívők közönségén kívül résztvesznek a katonai és polgári hatóságok képviselői is.

Az új tb. tanácsnokok eskütele. Balogh Sándor dr. és Csóka László, akiket a főispán tb. tanácsnokokká nevezett ki, a csütörtöki tanácsülésen letették az esküt. Ebből az alkalomból Magoss György dr. polgármester szívélyes szavakkal üdvözölte őket. A polgármester üdvözlését Balogh Sándor köszönte meg.

Dr. Sztankay Aba egyetemi magántanár lett. A magyar tudományos élet egyik kiváló tagját, hermányi Sztankay Aba gyógyszerészt, a debreceni Gyógyszerész Egyesület elnökét a Tisza István tudományegyetem orvosi fakultása gyógyszerészeti vegytanból magántanárrá approbálta. A megérdemelt kitüntetés általános örömet kelt a magyar társadalom körében, mert az approbációval egyetemünk egy olyan nagyképzetségű docentst nyert, akinek tudományos munkássága országos viszonylatban is elsőrendű értéket képvisel. Ugy szakértekezéseivel, mint elsőrangú gyógyszerkészítőmunkáival a legszélesebb tudományos körök megbecsülését vívta ki, ezeknek maradandó értékei a külföldön is elismertek. Hermányi Sztankay Abát approbációja alkalmából a debreceni magyar közönség legszélesebb rétegei keresik fel szerencsekívánataikkal.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölosönös Segélyező Egylettől.

Fogászat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törött vagy régt fogszorokat használhatóvá alakít. Mersékelt árak részletfizetésre is. Veesey Antal áll. vizsgázott fogász.

Saxlehner András

Hunyadi János

természetes keserűvíze

elhanyagolt vagy nehezen leküzdhető székrekedés esetén is biztosan hat. Reggel éhgyomorra langyosan egy tejjel ivópohárral.

Berty Lászlót ünnepli a Békessy Béla Vivó Club bajnoki versenyén

(A Hajdúföld tudósi ójától.) Csak nemrég hódolt az egész Magyarország sporttársadalmába egy országos ünnepség keretében a legnagyobb magyar vivó, Berty László ezredes előtt. A helybeli Békessy Béla Vivó Club, — melynek Berty disztagja — április 1-én ünnepli őt egy, a club-bajnoki versennyel kapcsolatos magas nivóju vívóakadémia keretében. Ez alkalomból a club értékes emléktárgyat ad nagynevű disztagjának és tiszteletére közvetlenül a verseny után vívóakadémiát rendez, melyen résztvesznek az ünnepl

Berty Lászlón

kivül Budapestről Tertyánszky Ödön, Kalmitzky Gusztáv, Idrányi Ferenc, Nagy László, Biharból Nadányi János, Debrecenből Beczner József és Ferenczy Pál vívómesterek.

Ritka és igen magas színvonalu sporteseményben lesz Debrecen közönségének része, mert Berty már visszavonult a versenyzéstől és őt látni ritka sporteseményszámba megy. Tünneményes technikája és udasa ma egyedül áll az egész világon. Méltán nevezte őt az olasz vívósövetség képviselője a vívás koronázatlan királyának.

Mellette Magyarország jelenlegi

Éremkiállítás lesz Debrecenben.

A Magyar Numizmatikai Társulat debreceni csoportja április elsején, vasárnap rendezi meg nagyszabásu éremkiállítását Debrecenben, a Kereskedő Társulat dísztermében. A kiállításnak az is különösebb jelentőséget ad, hogy a fővárosban kívül az egész magyar vidéken éremkiállítást még sohasem rendeztek. Az ünnepélyes megnyitás vasárnap délelőtt fél 10 órakor lesz. A kiállítás megrendezésében fáradhatatlan buzgalommal és nagy szaktudással működik ifj. Rickl Antal, a debreceni csoport elnöke és vitéz Kanabé Dezső érmészelnök.

A Jótékony Nőegylet műkedvelői előadják a Nagymamát. A Jótékony Nőegylet műkedvelői gárdája május 3-án és 4-én a Csokonai-színházban előadják Csiky Gergely bájos darabját a Nagymamát, melynek címszerepét Fráter Erzsébet előadó játssza. Az előadások a Jótékony Nőegylet árvaházának céljait szolgálják. Erre való tekintettel a városi tanács a szabályrendelettel eltérőleg megengedte, hogy a rendezőség általában fizesse a vigalmi adót.

kard- és törbajnokát: Tertyánszky Ödön alezredest fogjuk látni. Őt nem kell a debreceni közönségnek bemutatni. Fir. om, elegáns vivásában már többször volt alkalma a közönségnek gyönyörködni.

Lejön Budapestről a tisztí vivómesteri tanfolyamra bevezényelt Idrányi Ferenc főhadnagy. Mestere a tanfolyam alatt országos versenyen nem engedi részt venni, de úgy nyilatkozott róla, hogy az előjelek szerint mindenképpen jobb lesz és benne látják a második Békessy Bélát.

Kalmitzky Gusztáv plasztikusán szép vivását úgy kardban, mint törben alkalmunk lesz látni, sőt Irányival

bemutatják az epée vivást is, amit még a debreceni közönség nem látott.

A helybelieket az Ilteni vívóélet fáradhatatlan irányítója, Beczner József alezredest és az országos viszonylatban is első klasszisé vívóvá fejlődött Szentkirályi László fogja képviselni. Komoly felépítésű, nagy tudáson mozgó vivásának szemlélete mindig külön élvezetet nyújtott.

A verseny a református főgimnázium tornatermében lesz.

A HAJDUFÖLD szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött. Szerkesztőség és nyomda telefonszáma 3-47, kiadóhivatal telefonszáma 3-48.

Haydn: A Megváltó hét szava a keresztén című oratóriumának virágvasárnapi előadására jegyek korlátozott számban Springernél kaphatók.

Ügvedők figyelmebe! Corpus Juris 1927. évi Rendeleték tára, 1927. évi Degré: Büntető novella, Pongrácz: Illetékügyi lexikon Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon: 612. sz.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát VARY JÁNOS fogműtermében Darabos-utca 18. Kulégium mögött

Az Új Nemzedék esie 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál!

GÉPIRÁSI MUNKÁT, könyvek, jegyzetek leírását és sokszorosítását jutányos árban vállalok. Cím a kiadóban.

6 darab művészi levelezőlap fénykép 1 darab nagy fényképpel 9.-- P.

MOLNAR FOTOSZALON

Szent Anna-utca 5. sz. (Volt Művészház.)

EGYESÜLETI

ÉS TÁRSADALMI HIREK

Anyák iskolája a MANSZ-ban. — Március 30-án, pénteken délután 6 órakor tartja az Anyák iskolájának hatodik előadását Fuchs Antal tanár, ki a Felvidék szépségeit ismerteti vetített képekkel, hogy az elszakított országrészt a magyar anyák megismerjék és a magyar föld szeretetét beleoltásák gyermekeik lelkébe. A MANSZ elnöksége kéri a tagokat, hogy ezen a tartalmas és látványos előadáson minél nagyobb számmal jelenjenek meg. Belépődíj nincs.

Allatvédelmi előadás. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület április 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Angol Királynő nagytermében ülést tart, amelyen dr. Mezey Ödön, az Országos Állatvédő Egyesület alelnöke vetített képekkel előadást fog tartani az általános állatvédelemről. Az ülés teljesen nyilvános s így a belépés díjtalan.

A Szepesti Szövetség vasárnapi kirándulása. A Szepesti Szövetség vasárnapi kirándulásai újra megkezdődnek. Most vasárnap tavasz-köszöntő séta lesz a Nagyerdőn át a Monostorerdőre. Gyaloglás kétszer két óra. Indulás délelőtt fél tízkor a nagyerdei villamos végállomástól. Visszaérkezés délután öt órakor. — Vezető Horvay Róbert. Vendégeket szívesen látnak. Élelmet hozni kell.

Előadás a fűszerkiskereskedők egyesületében. A Fűszerkiskereskedők Egyesülete április hó 1-én, vasárnap délután fél 3 órakor a Kereskedő Társulat tornatermében értekezletet tart, melynek tárgya **Fal-tin Adolf**, a Vegykerületi Állomás főigazgatója előadása lesz a legfontosabb élelmiszer-rendeletekről.

○○○

Rádió-műsor. Március 30. Péntek. Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés, 2.30: Irodalomtörténeti felolvasás az erettség vizsgára készülő ifjuság számára. Balázs Sándor főgimnáziumi tanár előadása: „Mikes Kelemen: Törökországi levelek”. 4: Teórokné Arányi Mária előadása: „Asszonyok tanácsadója”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, mozik műsora: 5: Györi Lakatos Flóris és cigányzenekarának hangversenye, 6.15: Sportelőadás, Kiss Géza felolvasása: „Vízisport”. 7: Zeneismereti előadás. Papp Viktor zenei író felolvasása: „Beethoven a budai Várszínházban”. 7.45: Angol nyelvelve. (J. W. Thompson.) 8.30: Kerpely Jenő gondokaművész hangversenye Kreszné, Sztojanovits Lili hangversenyének közreműködésével. Zongorán kísér Polgár Tibor. 10: Pontos időjelzés, hírek. Utána: A Britannia-nagyszálló étterméből Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) D. u. 4.19: Hangverseny. 7.30: Bach Máté passziójának előadása. Berlin (483.9) D. u. 4.30: Felolvasás. Utána tánczene. 8: Schubert-est. 10.30: Hangverseny. Boroszló (322.6) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.10: Eysler: Operett-előadás. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 1: Gramofonzene. 8.30: Előadó-est. Utána hangverseny. Prága (348.9) D. u. 4.30: Kamarazene. 7.15: Tánczene. 8: Suppé: A szép Galathea (operettelőadás Brünnből). 9.15: Hangverseny. 10.20: Tánczene. Róma (447.8) D. u. 5.30: Tánczene. 8.45: Ének- és zenekari hangverseny. London (361.4) D. u. 1: Csello és zongora. 1.30: Orgona. 2, 4.50 és 7: Hangverseny. 8.45: Dalok. 9: Szimfonikus hangverseny. Elgar-est. 11.35: Tarká-est.

Olvassa a Hajdúföldet!

MAGYARORSZÁG ELISMERT EGYIK LEGJOBB RUHAFESTŐ ÉS VEGYTISZTÍTÓJA BIRO DEBRECEN BIKAUDVAR

— Gyomor-, bél és anyagcsere betegknél a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József viz különösen ülőéletmódnál igen hasznos gyomor és bélszabályozó szer. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Meddig tarthatók az üzletek nyitva husvét hetében. Debrecen város nyílt árusítási üzleteinek zárójáról szóló 75.962—1922. sz. rendelet értelmében a husvét vasárnapját megelőző hat köznapon azok az üzletek, amelyek eddig 6 órákor zártak, este 8 óráig tarthatók nyitva. A Kereskedelmi és Iparkamara erről érdekeltségét azzal a figyelmeztetéssel értesíti, hogy eszerint április másodikán, azaz hétfőn lesz az első nap, amelyen a záróra a fenti kategóriák szerint egy órával meghosszabbodik.

— A jószívű rendőr és az öngyilkosjelölt család. Budapestről jelentik: Szerdán éjszaka Budapesten a Dunába akart ugrani Hareszkovics Ferencné, egy mozigépész felesége kis fiával. Megmentették, de a rendőrségen nem akart lemondani öngyilkossági szándékáról azért, mert férjének nincs állása és hosszú idő óta éheznek. Egy rendőrmester meghallotta a kis család tragédiáját és kijelentette Hareszkovicsnének, hogy hajlandó a kisfiút örökbe fogadni és becsületesen felnevelni, miután nekik nincs gyerekük. Az asszony hallva, hogy jó helyre kerül a kisfia, kijelentette, hogy ilyen körülmények között lemond öngyilkossági tervéről és a rendőrmester magával vitte a kisfiút.

Gondos szülők a Kólosbűnös Segélyező Egyesület tükörkérselyével lephetik meg gyermeküket.

— A Haydn-oratórium virágvasárnap előadására még néhány jegy kapható Springer József könyvkereskedésében.

— Jobban van a bicikli-baleset áldozata. A Hajdúföld tegnapi számában megírtuk Szunyogh István bicikli-balesetét, kit rendkívül súlyos állapotban és eszméletlenül szállítottak be a klinikára. A klinika jelentése szerint Szunyogh állapotában javulás állt be, eszméletét is visszanyerte, ennélfogva házi kezelésre utalták és elbocsájtották a klinikáról.

— **Könyvújdonosság.** Pachner: A gazdasági és ipari mozgósítás és leszerelés általános alapelvei. Ára: 1 pengő. Bucsányi: Az érelmeszesedés természetes gyógyítása, II. kiadás. Ára: 1.60 pengő. — Kapható Csáthy egyetemi könyvkereskedésében. Piac-u. 8. Telefon: 2—96.

— **Hölgyek figyelmébe!** Elsőrendű márka, olcsó árak Tóth Emma női divattermében, Péterfia-utca 56.

— Lapunk Budapesten állandóan olvasható a Park szálloda kávéházában. VIII., Baross-tér 10.

Virágüzlet Piac-u. 14. sz.
Tulajdonos: **Farkas Gyula Fiai**
Kertészet: **Díószegi-ut 186.**

Papírkereskedés Debrecen,
Csapó-u. 41
Fekete Adorján.

Sirkő-raktár és kőfaragó üzlet
Debrecen, Piac-u. 58.
KEGYES FERENC.

— A „Debreceni Egységes Párt” új helyiségének felavatása. A „Debreceni Egységes Párt” új helyiségét Ferenc József ut 26. I. 1. családias összejövetel keretében adják át rendeltetésének, szombaton, március 31-én este 8 órákor, amikor egyúttal a párhívek szívélyes ovációban kívánják részesíteni a párt díszelnökét, dr. Hadházy Zsigmond főispánt, legfelsőbb kitüntetésre és 5 éves főispáni jubileuma alkalmából. A társas összejövetelre külön meghívók nem bocsájtanak ki, a résztvevni szándékozók ezuton hivatnak meg. A részvétel péntek estig a pártigazgatóságnál ugyanott bejelentendő. A vacsorát étlap szerint a „Gambrius” szolgáltatja.

— **Magánlaksértésért egy hónapi fogház.** Török Antal többszörösen büntetett, rovottmultu egyént magánlaksértésért egy hónapi fogházbüntetésre ítélte a kir. törvényszék. Török, dacára, hogy a járásbírói végrehajtó kilakoltatta Olajút 72. szám alatti lakásából, ahol albérlésben lakott, — háziasszonya távollétében — attól az asszonytól, akire a lakás felügyelete volt bízva, elkérte volt szobája kulcsát és visszaköltözött.

— **Fővárosba utazó olvasóinknak páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda,** amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadóhivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szíves figyelmét.

— **Eladó Erdősor 9. sz. alatt két telek, családi ház részére. Értekezhetni Nyomatató-utca 7. szám alatt Szathmárynál.**

SZINNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Péntek A 34. bérlet: **Önagysága őrangyala.**

Szombat délután zóna-előadásul: **Páros csillag.** Színháték.

Szombat este fél 8-kor C 34. bérlet: **Golem.** Daljáték.

Vasárnap délután fél 4-kor: **Nászéjszaka.** Operett.

Vasárnap este fél 8-kor: **Mesék az írógepről.** 25-ik jubileumi előadás. Szirmai Vilmos első fellépte.

A Hajdúföld apróhirdetési kedvezménye

Mai számunkban nyújtjuk az alábbi levelezőlapal olvasóinknak a szokásos havi apróhirdetési kedvezményt, amely egyedül áll az egész magyar sajtóban. Az alant látható blanketta tiszta szöveggel ellátva kivágandó és kiadóhivatalunkba juttatandó. Az apróhirdetést a levelezőlapon megjelölt számunkban díjlanul közöljük.

A „HAJDUFÖLD” APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJA.

Ezen levelezőlap tulajdonosa a következő 10 szavas apróhirdetés közlésére jogosult:

Az apróhirdetés közlését ai számban kérem

Hétfő bérletszünet: **A zenélő óra.** 50%-os tisztviselő-est.

Kedd bérletszünet, emelt árak: **A templom egere.** Gaál Franciska fellépte.

Szerda este bérletszünet: **Édenkert.** Gaál Franciska fellépte.

Csütörtök este bérletszünet: **Nem nősülök.** Gaál Franciska bucsufellépte. Emelt árak.

Nagypénteken: **Nincs előadás.**

A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken este fél 8-kor B) bérletben: **Önagysága őrangyala.** Deval ragyogó, francia vigjátéka. Kacagó-est! **Önagysága őrangyala.** Herman Manci briliáns alakításával ma este B) bérletben! **Önagysága őrangyala** ma este utoljára Rajz Ferenc főszereplésével! **Önagysága őrangyala** Forgács Sándor kiváló rendezésében ma este! Jegypéntár 10—1 és 4—6 óráig!

Holnap, szombat este C) bérletben: **Golem,** daljáték. Bihari Sándor — Golem. Timár Ila — Mirjam. Szigeti Jenő — Rabbi. Eszter — Ferenczy Marian. Dávid — Fülöp Sándor. Simeon — Rajz János. **Golem** holnap esti előadása iránt élénk érdeklődés nyilvánul. Tömegesen vásárolják elővételben a Golem jegyeit! **Golem** remek előadás, pazar rendezés, kitűnő szereplők!

Délutáni előadások. Holnap, szombaton délután fél 4-kor zónaelőadásul: **Páros csillag.** Bus Fekete szenzációs sikerű darabja Halasi Mariska, Fülöp, Forgács, Halasiné, László Gyula főszereplésével! Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **Nászéjszaka.** Francia pikáns operett. Csak felnőtteknek!

Mesék az írógepről 25-ik jubiláris előadása vasárnap este fél 8-kor rendezés árakkal. Jegyváltás. Szirmai Vilmos, a színház nagytehetségű művésze vasárnap este lép fel először felgyógyulása után a **Mesék az írógepről** c. ragyogó operett Pasztrner szerepében, mely a művész egyik híres alakítása. A nagy jegykeresletre való tekintettel ajánlatos a jegyekről idejekorán gondoskodni.

Gaál Franciska-esték: április 3-án (Templom egere), április 4-én: (Édenkert) és április 5-én: (Nem nősülök). Jegyek emelt áron már válthatók a rendes pénztárnál.

Nászéjszaka — vasárnapi előadására csak felnőttek jöjjenek, mert pikáns helyzetű és kiszólásainál fogva nem való gyermekeknek. Kacagó délután! Timár Ila, Ferenczy

Marian, Torma Gusztó, Antók, Fülöp, Mihályi, Rajz pompás szerepeket játszanak a **Nászéjszaka** vasárnapi előadásán! Szigeti Jenő a libájával énekel a **Nászéjszaka** vasárnap délutáni előadásán!

Templom egere, a címszerepben Gaál Franciskával, a Vígsház nagynevű művésznőjével április 3-án! **Édenkert** — kitűnő vigjáték, a Vígsház repertoárdarabja Gaál Franciska főszereplésével április 4-én! — **Nem nősülök,** az ifjan elhunyt Szenes Béla híres darabjának női főszerepében április 5-én bucsuzik Gaál Franciska a debreceni publikumtól. — A Gaál Franciska-estékre szóló jegyek árusítása már javában folyik. Biztosítsa idejekorán helyét.

Mozgósínházak közleményei:
Péntek—vasárnap.

VIGSZINHÁZ

Világattrakció!

A vén uzsorás

amerikai történet 8 felvonásban.
Főszereplők: **Rudolf Schildkraut és Bessie Lowe.**

Megelőzi:

Repülőgépen Londontól Fokvárosig

Cobham kapitány kalandos expedíciója 6 felvonásban.

APOLLO

Biró Lajos színműve nyomán:

A rablólovag

filmjáték 8 felvonásban.
A főszerepekben: **Putty Lya és Joseph Schildkraut.**

Megelőzi:

A CSÓKPALOTA

Egy elárúsító vig karrierje 6 fejezetben.

URÁNIA

Szombattól! Szombattól!

V i g e s t!

Buster Keaton legjobb alakítása:

Több, mint generális

igaz történet 8 izgalmas és vig felv.

Megelőzi:

Melyik a másik? Ferkó alma és Hol a gyerek

2 felvonásos bohózatok.

Jönnék: **Kékszakáll kisasszony és Chaplin Markoban.** Az éjszaka liliuma és 2 amerikai bohózat.

METEORBAN

Szombaton:

Az igazi férfi

Nagy filmattrakció 10 felvonásban Lil Dagover és Gösta Ekmanal.

És a kísérő műsor.

Előadások: 7 és 9 órákor.

Jegyelővétel.

MŰVÉSZET

A MANSz ERZSÉBET NŐIKAR HANGVERSENYE

Amint értesülünk, a holnap este 8 órákor kezdődő nőikari hangversenyre már minden jegy elkelt. Értetű is. Hiszen a város 21 dalárdája között, de országos viszonylatban is ez az egyetlen nőikar. Az egyetlen — az iskolai karokat leszámítva, — amelyben a női hang vokális kórusba, harmóniába csendül össze. A kezdet nehézségeivel küzdő újonnan alakult intelligens kórus, mely Forrai karnagy vezetésére és K. Voith Ilonka elnöklete alatt áll, Palotay Lajosné és Fráter Erzsébet diszelnőknő fűradhatatlan ügybuzgósága mellett mindent elkövet a hangverseny sikere érdekében. Az anyagi sikeren kívül, az erkölcsi sikert a választékos műsor biztosítja.

Április 3-án lesz Varju Irma hangversenye

(A Hajdubölg tudósítójától.) Április 3-án este 8 órákor a városi zeneiskola dísztermében egyik rendkívül jelentős eseménye fog lezajlani a koncertszereplés. Ezzel mutatkozik be Debrecen közönsége előtt Varju Irma, az új magyar művészgeneráció egyik sokat ígérő fiatal tagja. Varju Irma, aki a budapesti zeneakadémián kitüntetéssel szerzte meg a művészklevelet, legutóbb Budapesten és Hollandiában játszott óriási sikerrel. A legelőkelőbb holland újságok az elragadtatás hangján emlékeznek meg felfogásbeli kiforrtságáról s fölényes technikai tudásáról. A „Het Vaderland” című napilap november 4-i száma „zenetchnikai zseni”-nek minősíti a fiatal zongoristát, aki a debreceni hangversenyén Beethoven: Es-dúr szonátáját, Schubert: As-dúr impromptu-jét, Schumann: Fis-dúr románcát, Weber—Liszt: C-dúr rondóját, Debussy: A-moll prelude-jét, azonkívül Liszt, Chopin és Ravel szerzeményeit játsza.

A harmadik népszerű zenei előadás, amely április elsején lesz, egyik fénypontja Erkel Hunyadi László operájának világhíres La Grange áriája lesz, melyet Szabó Lujza, az Operaház új tüneményes hangú énekesnője fog előadni. Az iskolák és köztestületek jegyeiket a Zeneiskolában még a husvétii szünet előtt vegyék át.

TESTEDZÉS

Megalakult a DEAC old boy szakosztálya. A DEAC old boy szakosztálya szerdán tartotta alakuló ülését. A régi DEAC tagok mind nagy lelkesedéssel fognak újra az intenzív sportoláshoz. Az old boy tagok között van Hankiss János egyetemi tanár, dr Poroszlav László, Alföldy Gyula, dr Simon Imre ügyvéd, Mihálovics Jenő gyógyszerész, Gombos Ferenc, Daróczy Gusztáv dr ügyvéd, Schweitzer Péter és Csáky János századosok, Keresztessy Ernő mérnök, Bencsics Béla okl. gazda stb. Az old boy csapat első labdarugótréningjét ma, pénteken délután fél 4 órákor tartja az egyetemi sporttelepen.

Nagy mérkőzés lesz vasárnap a Vasutas pályán. Délelőtt fél 11 órákor a DVSC—DTE bajnoki, amely 50 filléres beléptijeggyel tekinthető meg. Utána a DMTE—NyKISE, majd a DEAC—DKASE amatőrbajnoki kerül eldöntésre, végül pedig a Turul—Boeskey barátságos mérkőzés lesz, amely szép küzdelmet ígér.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.67 1/2

Budapest 90.67 és fél, Berlin 124.12 és fél, Newyork 518.95, London 2533.62 és fél, Páris 20.43, Milánó 27.42 és fél, Prága 15.38, Belgrád 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.22 és fél, Bécs 73.05, Amsterdam 209.05.

Hivatalos devizárfolyamok.

Egy angol font 27.90—28.05, száz „belga” 79.70—80, száz cseh korona 16.91—16.99, száz dán korona 153.10—153.70, száz dollár 570.30—572.30, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 230.05—231.05, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz len 3.53—3.58, száz líra 30.40—30.60, száz német márka 136.60—137.10, száz norvég korona 152.55—153.15, száz osztrák schilling 80.35—80.70, száz spanyol peseta 95.80—96.40, száz svájci frank 110—110.40, száz svéd korona 153.35—153.95 pengő. — A nemesfémpiacon a magánforgalomban a huszkettes aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.40—0.44, a forintost 1—1.20, az ötkoronást 2—2.30 pengővel jegyezték. A szinarany gramjáért 3.87—3.89, a szinezüst gramjáért 0.10 pengőt fizettek.

Gabonatözsde.

A készáruiacon a forgalom szűk keretek között mozgott. A tiszavidéki búzát 32.95—34.35, az egyéb származású búzát 32.80—34.05 pengővel jegyezték. A rozs ára 30.90—31.20 pengő között mozgott.

A liszt- és őrléményiacon a malmok nem változtatták meg listárait. A korpát 22.75—23 pengővel jegyezték.

A terményekiacon a kínálat tartózkodása miatt csak kisebb tételek cseréltek gazdát. A tengerit 26.65—27.55, a zabot 31—31.50, a takarmányárpat 29.80—31 pengővel jegyezték.

A magiacon a babért állomásról 41 pengőt fizettek, a tarkababért pedig állomáson 26.50 pengőt kínáltak.

Állatvásár.

A ferencvárosi nyílt sertésvásárra felhajtottak 2068 darab sertést, amelyből 696 darab maradt eladatlán. A forgalom lanyha, az árak 2 fillérral csökkentek. Árak: zsirsertés öreg la 1.52—1.56, íla 1.40—1.44, fiatal nehéz 1.64—1.66, közép 1.62—1.66, könnyű 1.28—1.46, szedett közép 1.50—1.54, angol 1.54—1.60, szedett 1.36—1.44 élő-súly kg.-ként, szalonna nagyban 1.72—1.76, zsir 1.92—1.96, szalonnás hasított sertés 1.92—2.02, olvasztanivaló szalonna 1.88—1.92 pengő kg.-ként.

Derecskén jár, keresse fel
Könc József Kisbika vendég-lőjét.

Uriszabóság Sziv utca 13. szám.
NAGY KÁROLY.
A legkényesebb izlést is kielégíti.

A debreceni kir. járásbírósg mint tkvi hatóságától.

592—928. tksz.

Árverési hirdetés kivonat

Kovács Andor végrehajtónak Magyar Lajos hajdusámsóni lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási utóajánlatra az újabb árverést 133 P 33 f. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a debreceni kir. járásbírósg területén levő Hajdusámsónban fekvő s a hámsóni 2408. sz. tkvi betétben A. I. 1—8. sor. 3007—1., 3009—1., 3011—1., 3012—1., 3013—1., 3014—1. és 3018—2. hrsz. alatt foglalt 5 hold 1091 négyszögöl területű 1—157. sz. ház, udvar, szántó, legelő és rétre (a János-tanyai járás dűlőben) 1039 P kikiáltási árban. Az ugyanazon betétben A. II. 1—3. sor. 373—3., 3732—2. és 3733—4. hrsz. alatt foglalt 7 hold 389 négyszögöl területű szántó és rétre (a Csukás járás dűlőben) 665 P 75 f kikiáltási árban a C. I. sorsz. a. Magyar István és neje Hajdu Juliánna javára bekebelezett holtigtartó hasznélvezeti jog érintetlenül hagyása mellett elrendelte.

Az árverést 1928. évi április hó 16. napján d. e. 9 órákor Hajdusámsón községben a község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881 LX t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttmél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismerévent a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1928. évi január hó 13. napján.

Koós sk. kir. íb. alelnök.

A kiadmány hitelűl:

Horváth kiadó.

Horváth Jozsef rostás
Hajduböszörmény, Árpád-u.

**Ól mot
vesz**

lapunk kiadóhivatala
József kir. herceg-u. 16.

Bor, Likör, Konyak

husvétii locsoló, tojás, báránycák,
nyulak, dióbel és más első-
rangú minőségben kap-
ható a

Hangya

összes üzleteiben.

**Épület- és butor-
vasalások, fournérok**
BÉSZLER LAJOS-
nál Széchenyi-utca 2. szám.

**Az anyagi gondok
nehéz napjaiban,**

amikor ugyszólván senkinek a keresete nem fűdi a kiadásokat

szép pénzt kereshet

mint fő- vagy mellékfoglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy mindenesetre szép mellékjövédelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

„PALLADISZ” könyvosztálya
Budapest, V, Alkotmány utca 4. sz.

**Selyem hét
A Béke Áruházban**
Szent Anna-utca 2.

Mosóselyem divat minták . . . P 298
Taftalin selyem la 458
Nyersselyem divat színben . . . 578
Crepp de chine 100 széles e szész selyem 558
Foulard selyem divat minták . . 698
Brocat selyem 558
Poplin selyem 100 széles . . . 338
Chine selyem 100 széles . . . 358
Divat kelme dupa a széles . . 188
Gyapju delén mtr 298
Nansuk batist 189
Karton divat minta 098
Angol zephir 138
Sifon 078

**Kassa kabátkelmék
nagy választékban !!**

Padlólakk

magas fényű legszebb színekben,
legkiválóbb minőségben nagyon ol-
csón kapható

Stern festéküzletében

Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Akik szeretik

halottaikat,

kegyelettel vannak emlékek
iránt, igyekeznek az elmul-
tak földi voltának emlékét
— el nem mulóan ooooo

siremlékeken

megörökíteni. Rendelkezé-
sökre áll ooooooooooooo

Kegyes Ferenc

sirköraktár és köfaragó üzlet

Debrecen,

Ferenc József-ut 58.

APRÓHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

JELIGÉS LEVELET

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött

jeligés levelet értesítési díj beküldése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadóhivatal.

„Valaki”

jeligére levél van a kiadóban. 280

„Jávör”

jeligére „Jó barát” jeligés levelet február 28-án elküldtük a Péterfia-utcai postafiókba, ahonnan azonban az a mai postával visszaérkezett, miután címzett nem kérte. Kiadóhivatal. 281

HÁZASSÁG

Ismeretség

hiányában ezton keresi vidéki elvált ember szolid urileány, vagy özvegy, esetleg elvált uriaszony ismeretségét házasság céljából. Értesítést „Gentry” jeligére kiadóhivatalba kérek. 276

Magányos

független urinő ismeretségét keresi házasság céljából, önálló keresettel bíró középkorú magántisztviselő. Választ „Biztos megélhetés” jeligére a kiadóba kérek. 277

LAKÁS

Üzletnek,

műhelynek, raktárnak kiadó utcai világos suterain helyiség, Arany János-utca 15. 1351

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Egy

szoba-konyhás lakás április 1-re kiadó, Gólya-utca 7. 1348

Két szoba,

konyha, mellékhelyiségekkel április 1-re kiadó, Széchenyi-utca 43. 1350

Utcai

butorozott szoba kiadó április 1-re, Darabos-u. 5., emelet. 594

Butorozott

utcai szoba központban április 1-re kiadó. Hüvelyes-utca 6. 1352

ELADÁS

Eladó ház

Központhoz közel, modern, teljesen alapincézett szép masszív ház. A házban van két ötszobás parkettes fürdőszobás és egy háromszobás fürdőszobás lakás. Kizárólagos megbízott Máté ingatlaniroda, Széchenyi-utca 55. Telefon 14-63. 1349

Kerti

és üzleti székek, asztalok eladók Székely-u. 20. szám. 596

Eladó

Méliusz-tér 3. sz. ház. Értekezhetni Késes-u. 20. I. ajtó 19 órakor. 595

Eladó

1 ágy és egy éjjeli szekrény, Török Bálint-u. 18. I. em. 591

Jól jövedelmező

hatrendbeli lakásból álló ház eladó. Külön baromfiudvar, gyümölcsös és veteményes kert. Vízvezetékes és fűtött kut az udvaron. Értekezhetni Apafi-utca 20. sz. alatt. 593

Eladó

egy nagy irodai álló íróasztal, esetleg elcserelnénk rendes íróasztallal. József kir. herceg-utca 16. 575

AJANLAT

Kitünő

borok kizárólag az ünnepekre. Kecskeméti és egri borok. 1 liter 1.40, 1 liter 1.60. Gallónál, Székely-utca 20. 577

Gyermektelen

házaspár kertgondozásért azonnal lakást kaphat Tisztviselő-telep I. utca 4. 1346

Öbor!

Tisztán kezelt zamatos házibor literenként 1.40 Poroszlai-ut 53. 1345

Eisőrendű

házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fillérért kapható, úgy kihordásra, mint bennétkészre Csapó-utca 19. szám (Knoll-ház), udvaron közvetlen balra. 592

Földbirtokokra

(5 holdtól, holdankint 700.— pengőig) becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és fél % kamatalapon, az ország legnagyobb pénzügyintézetétől 5 nap alatt gyors folyósítás! — **Házakra:** 5—10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. — **Kisipari** hiteleket váltóra, 12%-ra szerzünk. — **Váltóhitel** folyósítatunk **magánpénzből** (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknek, magánosoknak. — **Ékszerfedezetre**, az érték 80%-ig azonnal folyósítunk. „New-York” **Hiteliroda**, Budapest, VI., Podmaniczky-utca 29. (Válaszbélyeg bekioldandó.) 515

Bor eladás, saját termés,

literenként is a legalacsonyabb napi áron Arany János 30. sz. Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt kettőtől—ötig 25 literenként 90 fillértől felfelé. 587

2 pengőtől

női kalapot alakít „Buby” kalapszalonn, Csapó-utca 65., Kisposta mellett. 572

Árpád-tér 37. sz.

alatt megnyílt étkezőben jól és olcsón étkezhet. 577

Kátrány és karbolium

nagy és kismennyiségben legolcsóbban beszerezhető Neumann Nándor Iestéküzletében, Csapó-u. 8. sz. 549

Kombinált terítők,

függöny, ágytakaró garnitúrák, — párna-lámpaernyő montirozást, monogrammozást, szesz-relief és olajfestést és minden díszmunkát jutányosan készítünk. Vidéki megrendelést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. „Cspikeüzlet”. 578

Gyors- és gépirási

munkát, üzleti levelezést esti órákban vállalok. Cim a kiadóban. 570

Savanyu káposzta,

gyalult és fejes hordószámra 1 Kg. —15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg. —48 fillér. Ecetes uborka 1 Kg. P. — Magvaváló szilva cukrozott borocetben fűszerezve 1 Kg. P 1.20. Király István fűszerüzletében, Dégenfeld-tér 11. 579

KERESLET

Műszaki rajzoló,

aki szakmájában tökéletesen jártas, felvételre keres a vonatműhely (Vilmos-laktanya). Szabadkézi rajzhoz is értő előnyben. Jelentkezés 8 h—12 h. M. kir. állami kocsi- és lószerszámjavító műhely debreceni üzem. 1347

Bejáró

mindenesnek megbízható fiatal leány azonnali belépésre kerestetik. Timár-utca 17. III. lakás. 590.

Jóravaló

mindenes vagy bejáróné kerestetik: Szent Anna-utca 34. szám alá. 589

VEGYES

Kiváló

4 fogásos jó házi ebéd-koszt uriaszonynál, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig megbeszélés szerint. Cim: Város-ház trafik, Piac-utca. 576

Meghívó!

Magán vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

Budapestben

a legkellősebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

Grand Hotel Park
Nagyszálló. Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szoba-árainkból,

10 százalék engedményt kap, olcsó éttermi árainkból. (Kitünő házi-konyha)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról.

Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg. — Előzetes szobarendelés ajánlatos!

Hirdessen a Hajdúföldben

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. herceg u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágosítást ad a

budapesti Barta és Társa rádiós cég

helyi képviselője

Simon Jenő rádió-, villany-, gramofonszaküzlete

József kir. herceg-utca 3. szám,

Telefon: 13—22.

LESZÁLLITOTT ÁRAK!

1 db fejmosó SAMPON 10 fill.
6 db vételnél 1, 12 db-nál
3 Sampion ingyen.
1 db Mandula vagy Virágszappan 24 fill.
1 db angol vagy borotvaszappan 24 fill.
1 Savoly aropuder 32 fill.
1 Dióolaj vagy brillantín 44 fill.
TÓTH EMIL drogériájában
Debrecen, Batthyányi-utca 19. sz.

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.



Kerítésfonatok és tüskés huzalok, ekék, eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, villák, gereblyék és mindenféle vasárak olcsón kaphatók!